

头茬龙井零星开采 高价也未必能订到



郑小平检验头茬西湖龙井的香气 汪驰超 摄

距官宣的3月20日西湖龙井43号集中开采日还有几天,但根据茶叶不同长势情况,已有茶农零星开采。

3月16日,钱报记者在西湖龙井产区看到,部分头茬西湖龙井已经开采。

在西湖区龙门坎村,炒茶师傅葛学农将早上采摘的茶叶放入炒茶锅中进行炒制,他不断翻动茶叶,使其受热均匀,达到杀青的效果。

“这一锅只有1斤多。”葛学农告诉记者,他炒茶有30多年,曾拿到过西湖区西湖龙井炒茶比赛的三等奖。

“一般要2.5厘米到3厘米长的芽头才能摘,目前大部分的西湖龙井茶芽还没有达到采摘标准。”葛师傅说。

为何这里的茶叶率先开采?零星的头茬茶叶质量如何?“龙门坎村的海拔比较高,日晒阳光比较好,每年我们这里的茶叶都比官宣的日子早几天开采。”葛师傅说,头茬龙井富含茶多酚、氨基酸等营养物质,口感更鲜爽。今年受天气影响,龙井新茶开采日期延后,“多长了几天的头茬味道更好”。

在不远处的龙坞茶镇,西湖工匠、“御井香”桂花龙井非遗传承人郑小平,也开启了一年中最忙的时候。

郑小平说,第一锅炒了1斤不到,接着又炒了两锅,大概2斤,“都被预订走了,价格高的”。

不过,正式发售要在3月20日,因为有官方标识的茶标那天才能发放。

“真的就只有一点点,主要是那片茶园的海拔比较高。”郑小平给记者看了茶园照片,“就山顶那片长得最好。山脚下的茶园刚冒芽还不能采。”

他说,喜欢头茬西湖龙井的人看中的是头茬茶的味道浓郁,“兰花香气足”。不过,他并不建议顾客购买头茬茶,“价格太高了,选其它更有性价比的品种,味道也不错。”

本报记者 汪驰超

集满6个印章 把太子湾郁金香带回家

西湖太子湾3月16日步入盛花期。太子湾超5成的郁金香将很快绽放,艳丽程度加倍,打造出一年中最梦幻的时刻。

3月15日起,潮新闻联合杭州西湖景区太子湾公园发布首个太子湾限定套色章组,让太子湾的春色不仅留在照片中,更以一种隽永与新潮兼具的方式永久固定。

套色章组共选取了太子湾公园内5个代表性的景点——望山坪、逍遥坡、悠然亭、太子湾公园入口、手拉手雕像区块,还特意搭配了一个郁金香logo印章。

几经修改的太子湾印章效果让太子湾工作人员都感到惊艳。

太子湾6处地方设置了盖章点,分别是游客服务中心、大风车、晓芦、小教堂、揽樱轩、湖畔居太子湾店。集满6个印章,再配上太子湾郁金香的视频和图片,发布至潮新闻潮客频道“钱报朋友圈”,注明#我眼中的美好生活#,将有20位幸运读者可获得太子湾郁金香一盆。

集章时间:3月16日~4月14日,上午9:30~下午4:30。

本报记者 章然/文 夏珊珊/设计



太子湾公园

西湖群山



杭州动物园

大熊猫春生本周过生日 熊猫市集迎来猫粉打卡

大熊猫春生,于春分时节出生,故名为春生。这只大熊猫是顶流网红,自从来到杭州,就收获了众多猫粉的喜爱。

今年3月21日将迎来春生的4周岁生日,也是它在杭州的第一个生日。作为东道主,杭州动物园使出浑身解数,要给春生一个难忘的生日。

3月16日,动物园门口已焕然一新,两只超可爱的春生庆生版本玩偶矗立在花坛内。

一只春生玩偶头戴“生日快乐”小帽子,圆滚滚肚子前是五彩斑斓的蛋糕,上方是红彤彤的“4岁”。另一只春生玩偶摆出舞蹈的姿势,一条“春生生日快乐”的彩带飘在身前。

走进园内,琳琅满目的熊猫市集让猫粉们狂喜。熊猫咖啡、熊猫棉花糖、熊猫冰铺、熊猫轻食、熊猫彩绘、熊猫文创……恍若进入一个熊猫的星球。

市集中最火爆的单品,是杭州动物园熊猫系列香氛挂件,不仅形态萌萌,香味也颇让人着迷,分为龙井茶香和桂花甜香。大熊猫馆开馆时的定制旅行箱,在熊猫市集上返场。黄色的箱体上印着肉乎乎的熊猫背部,懒懒的睡姿撅起小屁股。

春生的生日少不了熊猫网红家族的“捧场”,成都大熊猫繁育研究基地、北京动物园、重庆动物园三大大熊猫文创齐聚市集,“花花”“萌兰”“渝可”“渝爱”这些熊猫的文创也十分吸引人。

很多猫粉在现场留下合影,上传到自媒体即可参与活动,一些猫粉拿到了春生生日限定贴纸,连呼意外惊喜。

本报记者 章然 文/摄

户外徒步成流行 本地不够走,外溢至周边



春色闹人不得眠,三月里来上春山。最近的周末,西湖景区北高峰、五云山、上天竺、十里琅珩等迎来很多游客。不过,这已经不能满足徒步爱好者的需求,不少人转向杭州周边进行一日徒步,前往建德、安吉等地,甚至出省去安徽、江西。

浙江诚信国际旅行社有限公司创始人李文斌说,早些年一日游路线主要还是在杭州市区,光是西湖周边的成熟路线就有10多条,风格、难度各异。近些年他发现,徒步爱好者越来越多,而且不满足于市内交通便利的路线。

杭州远行户外创始人木木说,去外地徒步的一日游通常在早上7点多出发,傍晚五六点左右回来,路程稍长些的,晚上八九点也能回杭。木木所在的旅行社,工作日一般能保持每天一个团,包括上虞樱花谷、建德胥岭花海、婺源油菜花、四明山樱花等热门线路,到了周末更是多线齐发。

搜索户外跟团游,有安徽歙县石潭村、桐庐马岭古道、建德胥岭古道、徽杭古道、新安江山画廊、婺源古村落、新昌十九峰等各种路线。在社交媒体上,也有网友分享湖州陆羽古道、安吉章里古道、新昌安山古道、诸暨东白山等徒步攻略。

“现在最热门的是徽杭古道。”李文斌说,徽杭古道是初级徒步路线,对体力要求不高,相对较受欢迎。 本报记者 徐婷